

给公司员工母校发一亿元年终奖 捐赠背后是一群人才的一份感恩



1月24日，拓竹联合创始人、COO刘怀宇（左）前往母校电子科技大学，以公司名义为“成电基石发展计划”进行首笔捐赠。 受访者供图

从大疆“单飞”的硬核团队

拓竹的故事，要从大疆说起。

2020年11月，几位曾深度参与大疆核心产品研发的工程师决定“单飞”，目标很明确：用大疆做无人机的标准，重新定义3D打印机。

于是，CEO陶治（中国科学技术大学02级天文与应用物理系校友、曾任大疆消费级无人机事业部负责人）、CTO高修峰（中国科学技术大学99级校友，曾任大疆系统工程部负责人）、COO刘怀宇（电子科技大学99级校友，曾任大疆DJI Goggles及FPV无人机产品经理）等人联手创立拓竹。团队还汇聚了多位大疆前骨干，如曾负责云台系统的陈子寒、主导Mavic Air 2软件架构的吴伟等。他们把在大疆积累的精密机械、运动控制、机器视觉、嵌入式系统等能力，全部注入3D打印领域。

短短五年，拓竹推出多款爆款机型，以高速打印、自动校准、多色打印等创新功能颠覆行业。据行业数据，拓竹已成为全球出货量领先的消费级3D打印品牌，在多个海外市场稳居销量第一。

公司发展离不开优秀校友支持

记者从电子科技大学了解到，此次捐赠全面覆盖了“成电基石发展计划”的三大核心基金群：在“卓越学子基金”板块，将设立电子科技大学“拓竹奖学金”和“拓竹奖教金”；在“英才引育基金”板块，将通过人才引进专项支持，助力学校汇聚全球顶尖战略人才与领军学者；在“高质发展基金”板块，将支持基础研究与前沿探索。

同时，捐赠资金还鼓励和支持青年学子在机器人、航模、算法等前沿方向提升创新能力。拓竹公司还特别捐赠一批3D打印机设备，帮助青年学子更好地把科技创意转化为实物验证。

刘怀宇表示，拓竹公司的蓬勃

发展离不开电子科技大学培养的优秀人才支持。多年来，电子科技大学校友在公司的机械、产品、供应链管理等关键领域发挥专业能力、作出了重要贡献。他希望校企共同携手，推动科技创新与人才培养的深度融合，持续为我国高端制造与智能科技发展注入强劲动力。

捐赠并非按照名气“撒钱”

记者了解到，此次拓竹母校基金捐赠是公司行为，不方便透露向各校具体捐赠金额，后续创始人还将以个人名义进行捐赠。

拓竹联合创始人陶治在1月28日发表的公开信中写道，此次捐赠并非按名气“撒钱”，而是基于一套内部模型：综合各高校在拓竹的员工人数、薪酬贡献等因素，选出最具代表性的10所高校。“大学在培养公司员工（人才）最至关重要的能力，包括各种专业知识、专业技能以及价值观和世界观，贡献最大。”陶治说。

中国美术学院和深圳职业技术大学也在1亿元母校年终奖受捐学校之列。原来，拓竹的第一位员工就来自中国美术学院。CEO陶治在公开信中坦言：“缺啥补啥，最不文艺的我们，创业一开始，最有紧迫感的事情就是去找能提高产品审美的人。所以在确定了创业方向后，告知投资人之前，我们就去登门拜访中国美院的同学了。”

深圳职业技术大学是一所职业技术大学。已有不少人成长为拓竹的技术骨干，且年薪超百万元。对此，陶治的解释是，“如果你觉得职校生离高科技有距离，那你就错了。持续地静下心来积累能力带来的复利是巨大的。拓竹人骨子里里面就很反头衔、反出身，一直觉得学历只是能力的一部分参考。职业院校和985院校在一起创造，反而是我们最大的荣耀。”

华西都市报-封面新闻记者
张峥 实习生 吴怡玲 王思远

深圳一家成立仅5年的硬科技公司干了件“破圈”大事——给员工的母校集体捐出1亿元。

1月27日，全球消费级3D打印领军企业深圳拓竹科技有限公司正式宣布设立“2026母校基金”，向10所员工母校捐赠超1亿元人民币，用于奖学金、人才引进、社团支持及3D打印设备支持。

这10所学校包括电子科技大学、哈尔滨工业大学、中国科学技术大学、华南理工大学、华中科技大学、上海交通大学、西安交通大学、香港科技大学、深圳职业技术大学、中国美术学院。

名单前三位，是拓竹三位联合创始人的母校。华西都市报、封面新闻记者1月29日从电子科技大学获悉，该校99级校友刘怀宇系拓竹联合创始人、COO（首席运营官），他已于1月24日前往母校，以公司名义为“成电基石发展计划”进行首笔捐赠，这也是拓竹公司“2026母校基金”项目的重要组成部分。

据美国有线电视新闻网（CNN）1月28日报道，美国总统特朗普“正考虑对伊朗发动新的重大打击”，未作出最终决定。伊外交部长阿拉格齐同日表示，伊朗武装力量“随时准备扣动扳机”，对侵犯伊朗的行为作出回应。

特朗普：时间不多了 伊朗外长：随时奉陪

特朗普正在考虑几个选项 但尚未作出最终决定

CNN28日援引消息人士的话报道，特朗普在考虑对伊朗发动新的重大打击。特朗普正在考虑的选项包括空袭伊朗领导人和安全官员，以及袭击伊朗核设施和政府机构，但尚未作出最终决定。自美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群在相关地区部署以来，他的军事选项范围已经扩大。

报道还援引一名美国官员的话说，美军一直在向中东地区部署包括“爱国者”在内的防空系统，以保护该地区美军免受伊朗报复。此外，美国还计划向中东地区部署一套或多套“萨德”反导系统。此前美国

和伊朗就限制伊朗核计划和弹道导弹生产的谈判未能取得进展。

特朗普28日在社交媒体上说，一支庞大舰队正前往伊朗，已准备好迅速履行其使命。这支由“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰率领的舰队“比派往委内瑞拉的舰队还要庞大”。

特朗普说，“时间不多了”，希望伊朗能够迅速坐到谈判桌前，并就一项“对各方都有利的协议”进行谈判，正是因为伊朗方面此前未达成协议，美国去年发动了对伊朗的打击行动。他还威胁称，“下一次打击将更猛烈”。

弹道导弹项目 对伊朗国家安全至关重要

近日，美国多次威胁对伊朗进行军事干涉。在美国大军向伊朗逼近之际，美国媒体28日报道，美伊近期有过接触，但伊朗拒绝了美国的一些谈判条件，包括民用铀浓缩和弹道导弹项目等方面，尤其是弹道导弹项目对伊朗国家安全至关重要。

美国《华尔街日报》报道，一名伊朗高级官员说，在继续民用铀浓缩活动或维持导弹武器库的权利上，伊朗不会妥协，这是伊朗防御所必需的。

CNN援引消息人士的话报道，本月早些时候，美国和伊朗通过阿曼官员以及美国总统特使威特科夫交换过信息，讨论举行谈判的可能性，但仍未取得成果。由于最近几天特朗普政府加大军事行动威胁，美伊之间没有进行“严肃的直

接谈判”。

伊朗外交部长阿拉格齐28日说，伊朗武装力量“随时准备扣动扳机”，对侵犯伊朗的行为作出回应。“从‘12日战争’中汲取的宝贵经验，让我们能够更强大、更迅速、更彻底地回应。”

伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼同日在社交媒体发文说，一旦美方采取任何军事行动，伊朗将立即反击，打击以色列核心区域。

沙姆哈尼用英语、希伯来语等多种语言发文说，所谓美国将采取“有限打击”的说法是一种“幻觉”；伊朗将把任何来自美国的军事行动视为战争开始，并立即实施全面且空前的反击，目标是“特拉维夫的心脏”和所有支持侵略的相关方。

据新华社

白|杰|品|股| 轮动的规律

问：周四沪指高开，盘中横向震荡，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周四涨跌不一，沪指逆市飘红。技术上看，沪指仍收于5日、10日均线之上，两市合计成交32300亿元环比增

加；60分钟图显示，沪指收于5小时均线之上，其60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，市场继续维持强势特征，沪指依然最强收出3连阳，盘中最高距离前期高点仅差20余点，但代表多数个股的平均股价却遭遇连阴，而最弱的创业板指60小时均线再次得而失，显示市场结构性行情明显，由于成交重返3万亿，后市仍需继续等待市场突破的节点。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负

溢价水平整体继续缩减。综合来看，以贵州茅台为代表的酿酒股，一阳扭转整月走势十分吸睛，这也印证了板块轮动的规律——只是时机未到，期待市场中阳出现。

资产：周四按计划持股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、共进股份56万股、康达新材49万股、深天马75万股、南天信息40万股、梅安森52万股、德福科技20万股。资金余额16539118.84元，总净值90482118.84元，盈利45141.06%。

周五操作计划：共进股份、南都电源、康达新材、深天马、太极股份、大东南、德福科技、南天信息、梅安森、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰